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BACCALAUREAT BLANC –MAI 2019         LANGUE VIVANTE                                                  DUREE : 3 HEURES   

SERIE  A1-A2                        ESPAGNOL         COEFFICIENT : 

 

   

                                                                                       

TEXTO: La violencia machista 

La violencia machista no es un problema que afecte al ámbito privado. Al contrario, es un símbolo más brutal de la 

desigualdad existente en nuestra sociedad. Se trata de una violencia que se dirige sobre las mujeres por el hecho 

mismo de serlo, por ser consideradas, por sus agresores, carentes de los derechos mínimos de libertad, respeto y 

capacidad de decisión. 

Las medidas adoptadas hasta ahora para combatir la violencia doméstica y las agresiones y malos tratos contra las 

mujeres han fracasado. Las lesiones graves y la muerte no pueden ocultarse y el número de casos no deja de 

aumentar. Estamos ante una grave enfermedad social y ante una crisis en el Estado sobre este asunto. Ya que una de 

las primeras obligaciones del Estado es garantizar la seguridad de las personas. 

La raíz del mal es, sin duda, educativa. Y ahí habrán de tomar las principales medidas. También es necesario 

aumentar la atención policial y judicial ante las denuncias presentadas. Muchas veces una víctima mortal ha sido 

antes una denunciante insuficientemente escuchada. Tampoco se están aplicando estrictamente las medidas de 

alejamiento legalmente previstas para los agresores condenados. También hay que plantearse  con urgencia el 

endurecimiento de las penas para este tipo de delitos. 

Por otra parte no tenemos que lamentar de los males causados por los propios errores que cometemos. Además 

colocamos la violencia a lo alto en nuestra vida cotidiana dejándola entrar en casa, por ejemplo, a través de la 

televisión. 

                   Hoy en día, en este país existe una mayorconsecuencia que en épocas anteriores sobre ésta, sobretodo, 

gracias al esfuerzo realizado por las organizaciones de mujeres en su lucha contra todas las formas de violencia 

machista. Ya no es un “delito invisible”, sino que produce un rechazo colectivo y una evidente alarma social. 

                                                                                                    El EspañolazoNork: Olaiaju. 18/08/2008 

I- COMPRENSION (6 puntos) 

A- Lea usted atentamente el texto y diga si las oraciones siguientes son verdaderas (V) o falsas (F) 

(3pts) 

1- La violencia machista solo se realiza en la familia. 

2- Las medidas de lucha contra la violencia doméstica han tenido éxito. 

3- Es necesario que la protección policial sea más importante. 

B- Lea el texto. Relacione usted los sustantivos (lista A) con sus sinónimos (lista B).(3pts) 

AB 

1-    ámbito                                                         a-   grito 

2-    enfermedad                                                b-  distancia 

4-  pena                                                             c-   afección 

5-  seguridad                                                    d-   sector  

6-  alarma                                                         e-   protección 

7-  alejamiento                                                f-    sentencia 

                                                                       g-   día 
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II- PRODUCCION (10 puntos) 

Conteste a las preguntas siguientes: 

1-Según el texto, (a) ¿qué es “la violencia machista” y (b) por qué existe? (2pts) 

2-¡Explique usted esta frase del texto: ‘’Ya no es un ‘delito invisible’, sino que produce  un rechazo 

colectivo”! (2pts) 

3-¿Piensa usted que podría desaparecer tal violencia si se aplicaran efectivamente todas las medidas 

evocadas en el texto para erradicarla? (2pts) 

4-Ensayo: En unas diez líneas, muestre usted qué peligros corren la célula familiar y la Sociedad si el 

Estado no protege eficazmente a la mujer frente a la violencia machista. (4pts) 

 

 

 

III- COMPETENCIA  LINGÜÍSTICA (4 puntos) 

A-Usted va a elegir derivados de palabras del texto. (1pt) 

 

1-En la lista siguiente, elija usted el verbo derivado del sustantivo ‘’el agresor’’:  

a- Agradar                  b-   Agredir                     c-     Agradece 

                      2-En la lista siguiente, elija usted el sustantivo derivado del adjetivo “judicial”: 

a-  Un judío                     b-   Un juego               c-     Un juez 

 

                      B-Diga usted de otra manera sin cambiar el significado de la frase: (1pt) 

                          “Es necesario aumentar la atención policial.” 

 

C- Pase usted la frase siguiente al pasado: (2pts) 

“La violencia machista es un problema que afecte al ámbito privado.” 
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